

# 居民楼着火，一独居老人遇难

## 老人腿脚不好行动不便，近两月已发生十余起独居老人死亡事件

本报济南11月26日讯(记者 时培磊) 济南又一独居老人在火灾中遇难。26日早上7点半左右,天桥区影山花园小区一居民楼着火,消防队员将大火扑灭后发现,有一位老人在火灾中不幸遇难。据悉,该老人平日独居,并且腿脚有点毛病,行动十分不便。目前,着火原因仍待进一步调查。26日中午,记者赶到事发小区,此时大火早已被扑灭。在小区8号楼前,黑灰覆盖了路面的积雪,走到单元门口就能闻到一股烟熏的味道,楼道里到处都是积水。着火的住户大门敞开着,轮廓扭曲,明显是被撬开的。

楼里的居民正在屋内清理废墟,记者看到,屋内的一间卧室尚且完好,而其他房间被烧得很厉害,家具几乎都被烧毁,早已被清理到楼下,整个房间十分空荡。

记者从小区居民处了解到,大火是在早上7点半左右发生的,“开始只是冒一点烟,后来越来越大,就烧起来了。”居民发现着火后马上报警,消防出动三辆消防车最终将大火扑灭。消防战士在随后的检查中,才发现屋内竟然有一位老人,已经没有了意识。

记者了解到,该住户家里



消防人员把防盗门撬开进行救火。 本报记者 时培磊 摄

平时只有这位老人独自居住。“大概六十来岁吧,有子女但是一个人住,平时他的腿脚就不好,走路一瘸一拐的。”小区居民告诉记者,“也许是着火的时候他行动不便,没跑出来,才发生了悲剧。”目前,着火原因仍需进一步调查。

近期,仅10月、11月两个月就发生了十多起独居老人死亡事件。而其中,因为失火丧生的

事件至少发生了7起。10月4日凌晨,福祥街一位60多岁的独居老人丧生大火中,原因可能是老人烧水所致。10月29日,槐荫区一50多岁的残疾男子家中失火,男子被困火中身亡。

记者梳理这几起失火事件发现,失火的房子大部分是老旧房屋,存在很大的安全隐患,一些老人平时的生活习惯比较粗放,经常在屋内生火,堆放大

量易燃物,很容易引发火灾。而一旦发生火灾后,老人应对能力差,尤其是身体有疾病,行动不便的老人很难逃生。

警方建议,子女平时应多关注老人的生活,向老人灌输正确的意外情况应对措施,有条件的子女可以把老人送到照料中心或者养老院,多鼓励老人与周边人沟通,以便发生意外可以及时求救。

## 百余名工人讨回60万元欠薪

本报潍坊11月26日讯(记者 王琳) 潍坊一家餐饮公司因经营困难停业,拖欠了106名员工约60万元的工资款。员工向相关部门反映后,在奎文区劳动保障监察大队与梨园街办工作人员的协调与督促下,该公司最终将全部工资发放完毕。

据被拖欠工资的刘清华介绍,从2014年7月份开始,该餐饮公司经营越来越不好,到2014年11月,就已经无力支付公司106名员工的工资,共约60万元。“从9月份就陆陆续续开始有员工离开,大约到11月份,就走光了。”职工代表冯先生说,他与其他几名同事一起,多次到奎文区劳动保障监察大队,向工作人员反映情况,寻求工作人员的帮助。

“因在我们的辖区内,所以我们多次与该公司协调。”梨园街办经发办副主任裴春玲说,街办与奎文区劳动保障监察大队的工作人员一起协调,饭店终于在11月20日将所欠工资全部发放完毕。

## 拖欠百万元工资 包工头获刑两年

本报青岛11月26日讯(记者 周衍鹏) 明明全部工程款已经结付,身为包工头的向某却故意拖欠63名工人上百万元工资不给,劳动部门介入后,还携款失踪。

2012年8月至2014年年初,被告人向某与青岛一家劳务公司签订混凝土工程班组责任书,向某担任混凝土工程班的组长。向某先后组织王某等63名农民工参与施工。工程施工完毕后,劳务公司向向某支付结清各项费用,但向某收取工程款后却没有按约定支付63名农民工的全部劳动报酬,共计拖欠人民币1067099元。

63位农民工走上艰难的讨薪之路,经劳动保障部门的介入,劳务公司先后两次替向某向农民工垫付了人民币749099元。在此期间向某一直未有露面,无奈之下,利益相关人只好向公安部门报案。今年2月11日,向某被公安部门抓获。

近日,李沧区法院一审判决向某犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑2年,并处罚金10万元。

## 安地磅作弊器诈骗 两司机内讷露马脚

本报济宁11月26日讯(记者 姬生辉 通讯员 王洁 高惠) 为牟取不义之财,两个运粮司机私自到面粉厂地磅安装作弊装置。后两人产生矛盾,一人将同伙揭发。司机张某某涉嫌诈骗罪被逮捕,另一司机惠某某则因举报有功免于处罚。

张某某与惠某某是多年的朋友,两人都从事收购粮食,并向曲阜一面粉厂供粮。今年6月中旬,张某某、惠某某为了骗取钱财,合伙凑钱雇人在地磅上安装作弊装置,以增加重量。在偷偷安装好作弊装置后,第一次使用因操作不当失败。惠某某担心事情败露提出放弃,并让张某某退还购买作弊装置的3500元钱,但被张某某拒绝。

随后,张某某学会使用作弊装置,往该面粉厂送小麦时,每车增加2吨,共运送24车小麦。惠某某发现张某某继续使用作弊器,再次向张某某要钱,仍被拒绝。惠某某便到面粉厂蹲守,一次张某某在使用作弊装置后,被惠某某当场揭发。张某某被抓归案。

# 假警察专门抢劫勒索“嫖娼男”

## 临淄警方打掉三个假冒警察的犯罪集团

利用假警服、警官证冒充警察,一伙男子专盯出入小旅馆、足疗店的男子,以涉嫌嫖娼为由实施抢劫、敲诈勒索。近日,淄博市公安局临淄分局经过大量图像侦查工作,发现活跃在临淄及周边城市的3个冒充警察的犯罪集团,一举将多名犯罪嫌疑嫌疑人抓获。

▶临淄警方抓获多名假冒警察的犯罪嫌疑人。

本报记者 刘光斌  
通讯员 徐学丽 杨晓明



## 刚从小旅馆出来 就遇到了“警察”

11月初的一个下午,临淄的李先生从城乡接合部的一家旅馆离开,骑着自行车走出不到两里路,一辆黑色轿车从他身后超过将他挡在路旁。车上下来一名男子,自称是警察,并将他塞进轿车后座,戴上手铐。李先生一看车内共有3个男子,顿时慌了神。

不等李先生开口,男子便收起警官证对他说道,“我们是警察,老实交代,刚才你从小旅馆出来,涉嫌嫖娼,现对你进行处理!”李先生慌忙否定。“那就是会情人了,不说实话,带你去家里找你家属,不行就对你治安拘留7到15天。”

由于害怕,李先生按照对方的要求,从车上下来到附近的银行取款机取了8000元。“警察”拿走钱后,驾车一溜烟儿消失得无影无踪。

一开始李先生不敢声张,

后来越想越蹊跷,便向朋友咨询。得知程序不对,才明白自己遇到了假警察了。于是,他立即向临淄警方报警。

## 开展图像侦查 发现三个犯罪集团

临淄警方在受害人提供的信息中发现,这伙人侵害的对象主要是一些中老年男性,在威胁恐吓后带受害人到银行或家中取钱,得手后迅速驾车逃离。随后,临淄警方迅速启动合成作战机制,开始对临淄区城乡接合部的视频监控图像进行侦查。

经过大量的视频资料对比,警方甄别出大量可疑车辆,并发现了嫌疑人使用的黑色轿车。根据视频线索显示,嫌疑人在侦查能力较强,隐藏真实车牌,经常更换其他伪造车牌。与此同时,民警在甄别其他可疑车辆时,竟发现共有3个犯罪集团采用同样方式,冒充警察对出入于小旅馆、足疗店的男子

实施敲诈勒索。经过侦查,3个集团之间虽然互不交叉作案,却互相认识,且都为潍坊青州籍。

与此同时,警方也根据侦查获取了嫌疑人的作案规律。11月19日,警方获得线索,嫌疑人毕某等三人即将于20日来到淄博重新作案。临淄警方决定立刻行动,连夜制定围捕计划,安排60余名警力,兵分三路,在嫌疑人可能经过的9个路口进行堵截。

## 受害人顾及名声 很多不敢报案

20日12时左右,在临淄张皇路附近巡逻的民警发现了嫌疑人的黑色轿车,于是立即实施围捕。警方车辆在张皇路上与迎面而来的嫌疑人狭路相逢,民警当即驱车上前将其逼停。不等嫌疑人反应过来,民警立即持枪冲出,拉开车门便将三名男子按到了地上。经搜查,警方在轿车内发现多件假警

服、手铐及假警官证,后备箱中则有大量伪造车牌。

在这一路嫌疑人被捕后,临淄警方立刻与潍坊警方合作,在青州将另外两个犯罪集团抓获归案。经过20多个小时的连续作战,目前3个犯罪集团已经有9名嫌疑人落入法网。

经初步审讯,毕某等9名嫌疑人供述了在临淄及周边城市冒充警察实施抢劫、敲诈勒索、招摇撞骗十余起的犯罪事实。据了解,嫌疑人以扫黄打非为由实施恐吓、殴打,有的受害人从未和警察打过交道,一闻和案件有牵扯,顾及家庭,名声,羞于报案,都存在害怕心理。嫌疑人正是利用受害人息事宁人的心理,骗取、敲诈、抢劫财物。

“这类案件中有很多受害人都没有报案,很多人可能至今也认为自己遇到的是真警察。事实上,警方打击黄赌毒等犯罪,虽会对嫌疑人进行5000元以下罚款,但是都会按照办案流程,将其带回进行笔录,并处拘留等。”民警介绍说。